

В диссертационный совет 24.2.318.09
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лямцевой Ксении Константиновны
на тему «Профессионально ориентированный подход к подготовке молодых
специалистов для экономики региона», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(8. Экономика народонаселения и экономика труда)

Современное развитие экономики России в значительной мере определяется уровнем профессиональной подготовки кадров. Профессиональные знания и образование являются ключевыми факторами для эффективного участия представителей молодежи в процессах социально-экономического развития страны. Профессиональное образование играет центральную роль в подготовке молодых специалистов для экономики страны и ее регионов, в обеспечении возможности для самореализации и улучшении качества жизни молодежи. При этом, следует отметить, что перспективы трудоустройства молодых специалистов зависят от приоритетов развития региона и его отраслевой специализации, что, в свою очередь, обусловлено реализацией профессионально ориентированного подхода к подготовке молодых специалистов для экономики региона..

Все это предопределило актуальность темы диссертационного исследования Лямцевой Ксении Константиновны, которое посвящено разработке базирующихся на профессионально ориентированном подходе теоретических положений и практических рекомендаций по подготовке молодых специалистов для экономики региона.

К наиболее значимым научным достижениям соискателя, представленным в диссертации, по нашему мнению, можно отнести следующие:

- автором сделан акцент на ценностных ориентирах в контексте системы традиционных российских духовно-нравственных ценностей при разработке положений профессиональной подготовки кадров в рамках профессионально ориентированного подхода;

- при обосновании принципов профессиональной интеграции молодых специалистов в экономику региона Лямцевой К.К. так же использованы ценностные ориентиры, что важно при формировании гражданской позиции молодежи;
- соискателем предложены показатели, их порядок и структура, для оценки результатов профессиональной подготовки и трудоустройства молодежи в отраслях экономики региона, что позволяет использовать их для выработки и обоснования направлений совершенствования подготовки обучающихся в образовательных организациях, дополнительные меры повышения практических навыков и приобретения стажа во время профессионального обучения для обеспечения трудовой занятости выпускников;
- автором разработан организационный механизм совершенствования профессиональной подготовки и интеграции молодых специалистов в экономику региона.

Как и любое научное исследование, данное не лишено недостатков, которые не умаляют достоинств проведенного исследования, но требуют отражения в отзыве. Представленные в автореферате основные положения и результаты исследования, выносимые на защиту, не в полной мере обоснованы анализом статистических данных (п.1, п.2). Приведенный в автореферате на стр.17 в обосновании суждений автора по п.3 рис.4 «Распределение приведенного контингента студентов в по отраслям наук в образовательных организациях высшего образования Омской области, %» не отражено за какой год или период времени. Так же недостаточным, на наш взгляд, является использование данных всего за один год (рис.5 стр.18) и за 4 года (таблица 1 стр.17, таблица 2 стр.19). Хотелось бы увидеть результаты анализа за более длительный период времени, что позволило бы обогатить проведенное исследование.

Так же, отметим, что из текста автореферата не понятно, в чем отличие предложенных автором и перечисленных в научной новизне полученных автором результатов (подходов, принципов и организационного механизма) от ранее существующих в экономической науке.

Указанные замечание не снижают научной ценности, практической значимости и общей положительной оценки представленной диссертационной работы.

Принимая во внимание вышесказанное, отметим, что диссертация Лямцевой Ксении Константиновны на тему «Профессионально ориентированный подход к подготовке молодых специалистов для экономики региона» представляет собой завершенную научную работу, которая

соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Лямцева Ксения Константиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Заведующий кафедрой
управления человеческими ресурсами
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Елена Валерьевна Ягудина

Данные о лице, подписавшем отзыв:

ФИО: Ягудина Елена Валерьевна

Ученая степень: доктор экономических наук (специальность 08.00.01 – экономическая теория)

Ученое звание: профессор

Полное наименование организации:

кафедра управления человеческими ресурсами

Институт управления, экономики и финансов

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Казанский (Приволжский) федеральный университет».

Почтовый адрес: 420008, г. Казань, ул. Бутлерова, 4, каб. А318

Тел.: +78432065239 доб.3837, E-mail: Elena.Fahrtdinova@kpfu.ru

